
שאלון 35172 מועד 
חורף תשפ"ג

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35172 מועד 
חורף תשפ"ג.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.



ע"י עפר ילין  נכתב

1
35172אלון  מועד חורף ש  23פג ינואר ות רבג

 של כל המשפחות בבניין מגורים מסוים,  התפלגות ה צגת  ו בטבלה מ 

 לפי מספר המכוניות למשפחה 

כ "הס  0 1  2  3 (x) מספר המכוניות למשפחה 

3  18  7  4  N (f)   מספר המשפחות = 32

Nמספר המשפחות בבניין הוא  א.  = 4 7 18 3 32+ + + = .

 .שפחותמ 32בבניין יש   ה:בשות

1. נשתמש בנוסחה למציאת ממוצע : ב 1 1 1 ...

N

n nx f x f x f
x

+ + +
=

0 3 1 18 2 7 3 4 44

32 32

3
1 1.375

8

x

x

+ + +
= =

= =

   

ן הוא  ילמשפחה בבניהממוצע המכוניות  ר מספ תשובה:
3

1 1.375
8

= .

.ששכיחותו היא הגבוהה ביותר , וןתהשכיח הוא הנ. ג

יש מכונית אחת.  (18)בהתפלגות שלנו, השכיח הוא מכונית אחת למשפחה, כי להכי הרבה משפחות 

 .מכונית אחת למשפחה,  1השכיח הוא  תשובה:  

7א הו ,  תמכוניו 2, או 1,  0, כלומר תמכוניו 2מספר המשפחות, שיש להן לכל היותר . ד 18 3 28+ + = .

שפחות הוא  שלהן מכלל המ קהחל
28

0.875
32

0.875, ובאחוזים: = 100% 87.5% =

. תמכוניו 2 לכל היותר ניין, יש בכל המשפחות שבמ 87.5%  -לתשובה: 

גבע
 יואל
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 . ם כדורי   12ה של רוני יש  בקופס 

ברות היא  , וההסת בע שחור ים הם בצ ר מן הכדו   7
7

12
  . 

12 7 5− ברות היא  , וההסת   מן הכדורים הם בצבע לבן   =
5

12
  . 

 אחד.   כדור בוחרים באקראי    : א   ף בסעי 

 איה  ,להוציא באקראי מן הקופסה כדור אחד בצבע לבן  ,תשובה: ההסתברותא. 
5

12
 . 

 

 ,  לקופסה אותו    ה מחזיר ,  קראי בא   כדור אחד   רוני בוחרת :  ג -ב בסעיפים  

 . באקראי   שני   כדור   בוחרת ולאחר מכן  

 אינן משתנות.   כדור שני צאת  , ההסתברויות להו הכדור הראשון לקופסה עקב ההחזרה של  

 

 .שני היה בצבע שחורה רבן והכדוהיה בצבע ל וןשהכדור הראש נחשב את ההסתברות  . ב

 שחור   לבן                     

             
5 7 35

P =
12 12 144

= 

  היא תוסתברהה  :התשוב
35

144
. 

 
 .תו צבעוארים שרוני הוציא היו בו דששני הכנחשב את ההסתברות . ג

 ל     ל     ש    ש                                  

             
5 5 7 7 74 37

P =
12 12 12 12 144 72

+ = =  

  היא תוסתברהה  :התשוב
74 37

144 72
=. 

 

גבע
יואל 
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 עגול.   ולה לשולחן אוכל עג   פת אירוח מכינים מ בחוג תפירה תלמידים  

 . מטר   0.5  -ב   רדיוס המפה גדול ממנו , ו מטר   1ן הוא  רדיוס השולח 

 

1מטר 1.5  רדיוס המפה הוא( 1)א.  0.5+ =  . 

 . מטר 1.5 רדיוס המפה הוא תשובה: 

  ידי הנוסחהנתון על  שטח עיגול( 2)
2S R=  

2.25: שטח הבד הוא 7.07  ר מ"
2S 1.5 ==  . 

 תשובה: שטח הבד, הדרוש להכנת מפת שולחן אחת, 

2.25הוא         7.07   מ"ר. 

 

 ם לתפור סרט קישוט לאורך שולי המפה כולה.מידיתלעל ה. ב

L ידי הנוסחהנתון על  לעגהיקף מ  2 R=  .   

3:  הוא רט הקישוטסאורך  9.42  מטרL 2 1.5 ==  . 

3: הוא  רט הקישוטסשל אורך ה  תשובה: 9.42  מטר. 

 

  .המפה עשויה מבד קטיפה .ג

 שקלים, 30מ"ר בד קטיפה הוא   1המחיר של 

30שקלים  212.1 ולכן המחיר הכולל לבד הוא 7.07 =   . 

 שקלים, 10  הוא סרט קישוטר טמ 1המחיר של 

10שקלים  94.2  הוא לסרט הקישוטולכן המחיר הכולל  9.42 =   . 

 

212.1קליםש  306.3סה"כ העלות היא:   94.2+ = . 

 רט קישוט שקלים, בעבור בד קטיפה וס 306.3סך הכול משלמים   תשובה:

 .ספיקים להכנת מפה אחתשמ

 

 

 
גבע
יואל 
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 בבית משפחת לוי רוצים לרצף באריחים את הקיר מעל השיש במטבח 

 ס"מ.   60וברוחב    מטר   4  ן באורך ב הקיר הוא מל 

 ר זה, כמתואר בסרטוט נבחרו אריחים בצורת ריבוע, המונחים בזה אח 

 . ס"מ   20צלע של אריח אחד הוא    ך כאשר אור 

 

 .ס"מ 20   הוא יחראשל  אורך כל צלע א.

ר"מס 400  הוא האריחטח ש 
220 20 20 = =.  

4ס"מ  400 הקיר המלבני של המלבן הואאורך  100 = . 

400מ"ר ס 24,000 מכפלת האורך ברוחב: הוא מלבןשטח  60 = . 

  .אריחיםשיש היתכנות לריצוף ללא בזבוז וק דנב

400אריחים 20 , אפשר לרצף עםהקיראורך ל : 20  , ללא בזבוז.  =

60אריחים 3 , אפשר לרצף עםהקיר רוחבל : 20  , ללא בזבוז.  =

 ש. ת לריצוף המבוקולכן, יש היתכנ

:24,000חים הנדרש הוא:  ירמספר הא 400 20או  ,  =60 3 60 =  . 

 אריחים כדי לרצף את הקיר כולו.  60תשובה: צריך  

 

 .הנדרשים אריחיםה 60 -מה 15% -גדול בהיה מספר האריחים, שקנתה משפחת לוי,  .ב

אריחים 69קנתה משפחת לוי 
100 15 115

60 60 1.15 60
100 100

+
 =  =  =. 

 .אריחים 69משפחת לוי קנתה תשובה: 

 

  .שקלים 14ג. המחיר של אריח אחד הוא  

69אריחים 9 משפחת לוי קנתה 60− 9ם שקלי 126שילמה , ולכן ר לנדרש עבמ = 14  .יר הנדרש חמהמ יותר =

69ם שקלי 966אפשר גם: המחיר ששילמה המשפחה הוא  14 60םשקלי 840, והמחיר הנדרש הוא  = 14 =. 

966שקלים 126ההפרש הוא :   840− =  . 

 ם שקנתה,ריחיאין המחיר ששילמה משפחת לוי בעבור כל הבההפרש   תשובה:

  קלים.ש  126כולו, הוא  כד לרצף את הקיר חים שנדרשו ובין המחיר של הארי  

גבע
יואל 
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 35172ון  אלמועד חורף ש  23פג ינואר בגרות 

 

      

 להופעה מסוימת נמכרו כרטיסים במחירים שונים. 

 הכרטיס.   מחיר גת התפלגות הכרטיסים שנמכרו להופעה, לפי  בגרף הבא מוצ 

 

 ., והמקרא החשוב שבמסגרתאת הטבלה, על פי הגרף הנתוןם נשלי. א

 
  80  70  60 50 הכרטיס בשקלים מחיר 

  600  100  500 1,300 מספר הכרטיסים שנמכרו 

 

600ים שנמכרו הוא  מספר הכרטיס. ב 100 500 1,300 2,500+ + + = . 

 . כרטיסים להופעה  2,500ול נמכרו  סך הכשובה:  ת

 

80שקלים  150,000:   את הסכום הכוללב נחש . ג 600 70 100 60 500 50 1300+ + + =      . 

 .שקלים 150,000הסכום הכולל, שבו נמכרו כל הכרטיסים להופעה, הוא  שובה:  ת

 

 . 600א הו , שקלים( 80)  תראת הכרטיס היקר ביו שקנו  ,קוני הכרטיסיםמספר . ד

הוא  קוני הכרטיסיםשלהן מכלל  קהחל
600

0.24
2500

0.24, ובאחוזים:   = 100% 24% =  

 . ני הכרטיסים להופעה, קנו את הכרטיס היקר ביותרמבין כל קו 24%ובה:  תש 

גבע
יואל 
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 . סיום הלימודים לתואר ראשון יכים להגיש עבודת גמר ב ן צר שחר ולירו 

 ת מחיר שונות: הם קיבלו שתי הצעו 

 . שקלים עבור הכריכה  50שקלים לכל עמוד, ועוד    2מחיר ההדפסה    –  1הצעה  

 . עבור הכריכה   ואין תשלום נוסף מוד,  כל ע שקלים ל  3מחיר ההדפסה    –2ה  הצע 

 

 

 עמודים. 48ת הגמר של שחר יש  בודבעא. 

48שקלים    96 :התשלום הוא 1ה הצע על פי  2  . שקלים עבור הכריכה 50ההדפסה, ועוד  עבור  =

96שקלים 146 סך הכול:             50+ = . 

48שקלים   144 :התשלום הוא 2על פי הצעה  3  . כהיכרום נוסף עבור הואין תשלההדפסה, עבור  =

144) 2תשובה: כדאי לשחר לבחור את הצעה  146 (. 

 

 . שקלים בסך הכול 166כריכה  , ושילמה בעבור ההדפסה וה1ן בחרה בהצעה לירוב. 

166שקלים  116 ריכה, אז התשלום עבור ההדפסה הוא:אם נוריד את מחיר הכ 50− =  . 

116מספר העמודים הוא  ולכן  : 2 58= . 

 עמודים.  58שובה: בעבודת הגמר של לירון יש ת

  

  .את מספר העמודים בעבודת הגמר x  -ב נסמן .ג

 . כה שלהוהכרי הגמרעבודת  תאת המחיר הכולל בעבור הדפס y -בנסמן 

.II  3 טויהביy x=, 2הכולל עבור הצעה  מתאר את המחיר,  

 לכל עמוד והכריכה בחינם. שקלים  3שבה משלמים        

.III  2 הביטוי 50y x=  ,1הכולל עבור הצעה את המחיר  מתאר  +

 .  .שקלים בעבור הכריכה 50שקלים לכל עמוד הדפסה, בתוספת של  2 למיםשבה מש         

גבע 
יואל 





